

i

Víš, že: Mount Everest je nejvyšší horou světa, jeden den má 24 hodin, konec duhy není možné najít, krysy jsou špinavá zvířata, sloni se bojí myši a Kryštof Kolumbus objevil Ameriku? To ví přece každý! Co když to ale není pravda?

PŠTROS STRKÁ HLAVU DO PÍSKU



Pamatujete si ještě, jak jste byli velmi malí, a mysleli jste si, že když zavřete oči tak pevně, jak jen to bude možné, budete neviditelní? Byli jste skálopevně přesvědčení o tom, že když nevidíte zlo, nemůže zlo vidět vás?

Mnoho lidí si myslí, že pštrosi jsou strašlivě hloupá zvířata, takže není zase tak těžké uvěřit, že strkají hlavu do písku, když cítí nebezpečí, protože si myslí, že když je jejich hlava velikosti hrachu schovaná, jsou i oni neviditelní pro každíčkou hladovou hyenu.

Pštrosi dostali nálepku, že jsou hloupí už docela dávno. Římané je chovali pro maso a obdivovali jejich hbitost a sílu. Obyvatelé Říma rádi sledovali souboje mezi pštrosy a gladiátory. Před dvěma tisíci lety starověký římský spisovatel a vědec Plinius starší napsal, že pštrosi věří, že když si schovají hlavu a krk do houští, pak je jejich tělo celé ukryté. Ale je to skutečně pravda???



Ne. Pštrosi jsou docela hloupá zvířata. Jejich mozek je stejně velký jako jejich oční bulvy. Avšak nejsou tak hloupí, aby strkali hlavu do písku proto, že se bojí. Kdyby to dělali, zřejmě by se udusili, nebo by je sežrala jiná zvířata.

Pštrosi mají spoustu možností, jak se zachránit před blížícím se predátorem. Umějí běhat rychlostí vyšší než 65 km za hodinu. Mohou kopnout útočníka dostatečně silně na to, aby zlomili lidskou nohu. Mohou se také predátorovi ukrýt, lehnout si na zem a předstírat, že jsou keře.

Myšlenka, že pštrosi strkají hlavu do písku, zřejmě pochází od toho, že samci pštrosů kopou jako hnízda díry, do nichž ukrývají v otevřené krajině daleko od sebe vejce. Tyto díry mohou být až 50 cm hluboké a pštros dohlížející na svá vejce vypadá, jako by skutečně strkal hlavu do písku.

Další důvod ke vzniku tohoto mýtu by také mohl být fakt, že pštrosi jedí šterk a malé kamínky. To jim pomáhá rozmělnit jídlo, aby bylo lépe stravitelné. Pohled na pštrosa zobajícího cosi ze země může v někom vyvolat dojem, že ten hloupý vystrašený pták se snaží schovat hlavu do písku.